



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОКРЪЖЕН СЪД -ВИДИН

ВСС - 1049815 - 01 - 2021
120г.

Изх. № 24
Дата: 15.01.2021 г.

ДО СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ
КЪМ ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Във връзка с предстоящ избор на административен ръководител на Окръжен съд – Видин, приложено изпращаме Ви на хартиен носител Протокол от Общо събрание на съдиите от ОС – Видин проведено на 14.01.2021 г. съгласно чл. 50, ал.2 от Наредба № 1 от 09.02.2017 г. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт.

Приложение: съгласно текста.

И.Ф.АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ОКРЪЖЕН СЪД –ВИДИН:



ВАСИЛ ВАСИЛЕВ

ПРОТОКОЛ

от

Проведено Общо събрание на съдиите при Окръжен Съд-Видин

Днес 14.01.2021 година от 15.00 часа в Конферентната зала на Окръжен съд-Видин се проведе Общо събрание на съдиите при ОС-Видин.

На събранието присъства всичките 9 /девет/ съдии и Председателя на РС-Видин – Даниел Цветков. Налице е кворум за провеждане на събранието.

Общото събрание се ръководи от Васил Василев – и.ф. административен ръководител – председател на Окръжен съд-Видин.

Протоколчик на общото събрание е Артинка Ангелова – съдебен секретар при ОС-Видин.

И.ф.административен ръководител председател на Окръжен съд – Видин Васил Василев: Уважаеми колеги, за 26.01.2021г. съдийската колегия на ВСС е насрочила изслушването на кандидата за председател на ОС-Видин съдията Люлин Лозанов. Съгласно чл.50, ал.2 от Наредба №1/09.02.2017г. на пленума на ВСС кандидатите за административен ръководител на съд се изслушват от Общото събрание на съответния съд. Протоколът от изслушването се предоставя на съдебната колегия на ВСС от административния ръководител на съответния съд не по-рано от седем дни преди събеседването. Поради тази причина за днес съм насрочил Общо събрание на съдиите от ОС-Видин с дневен ред:

По т. 1 Изслушване на кандидата за административен ръководител на ОС- Видин.

Пристъпва се към разглеждане точката от дневния ред: изслушване на кандидата за административен ръководител съдия Люлин Лозанов:

Съдия Люлин Лозанов: Колеги, изготвил съм Концепция за стратегическо управление на Окръжен съд-Видин, която е публикувана на сайта на ВСС и която, всеки от Вас е преценил за себе си дали да я прочете или не. Днес, в по-неформален стил, ще поднеса на Вашето внимание някои основни моменти, които са отразени в концепцията ми и които

според мен, са от особена важност за добрата работа и развитие на ОС-Видин.

Преди това, искам да споделя, че не взех лесно решението да се кандидатирам за административен ръководител на ОС-Видин. Както съм казвал и преди Окръжен съд-Видин е най-значимата правораздавателната институция във Видинския съдебен регион. За това, когато се реших, го направих със съзнанието за отговорността, която поемам с кандидатирането си, а при положение, че бъда избран – и за огромната ми отговорност при работата на тази позиция. Личната ми мотивация за кандидатиране за длъжността, се основава и на обстоятелството, че аз и повечето колеги магистрати от ВОС, някога, много отдавна, започнахме заедно професионалния си път като съдии. Първоначално в Районен съд-Видин. Много време мина от тогава - над 25 години. Повечето от нас през 1998г. заедно започнахме работа в ОС-Видин, където работим и до днес. Много сме преживяли заедно и се познаваме много добре. За този период, може би прекарахме повече от активното си време през деня заедно от колкото с най-близките си хора и семействата си. Затова считам, че вие колеги, добре познавате моят стил на работа и не е необходимо да ви говоря още в тази насока. Имало е моментни, временни несъгласия между нас колеги, които са нещо естествено и присъщо за всеки колектив, но това не е определящо. Уверен съм, че уважението, което винаги е било налице и съществува между нас, е в основата на нашите взаимоотношения, а това е най-важното. Мотивацията ми се основава още на личния ми стремеж към непрекъснато усъвършенстване, на развитото чувство за отговорност, справедливост и толерантност към различното мнение, уважението към колегите и взаимното доверие изградено във времето. Личната ми мотивация съдържа и желанието ми да дам своя принос във Видински съдебен район, както на ниво като съдия, така и на административно ниво.

Много се изисква, много усилия полага и много отговорност носи административният ръководител, и в тази насока - моето уважение към настоящият председател – съдията Василев. Напълно осъзнавам отговорността и тежестта на работата на административния ръководител. Но ако има нещо, което ме окуражава, и ще ме улесни, при положение, че бъда избран на длъжността, за която съм се кандидатира, то това са съществуващите добри, правилни и ефективни практики, които са изградени от ръководството на ОС-Видин до момента. При положение, че бъда избран, моето намерение не е за радикални промени, а ще се изрази в стремеж за надграждане на добрата организация на работа, която съществува в ОС-Видин. В тази връзка е много важен въпроса за броя на постоянните щатни бройки в ОС-Видин. Този въпрос, който винаги е вълнувал мен и останалите колеги магистрати, е пряко свързан с нашата работа и с организацията ѝ. Този въпрос, аз го разглеждам през призмата на обезпечаване на креативно пространство за работа в Окръжен съд-

Видин, така че да работим в комфорт и спокойствие, което заедно с личната отговорност и възискателност, и правилното административно ръководене, гарантира висок професионализъм, високото качеството и срочност на съдебните актове, които постановяваме. Те са най-важният критерий за качеството на нашата работа. Понятието „натовареност“, от моя гледна точка, не се състои в съревнование или в показател, който да внушава чувство за вина, когато е процент или два по-нисък в сравнение например с друга съдебна инстанция от същата степен. Това понятие, според мен би следвало да се разглежда през призмата на въпроса - коя е тази натовареност, при която съдията има достатъчно време задълбочено и качествено да върши своята работа. При положение, че бъде избран за председател на Окръжен съд-Видин, ще положа всички усилия да бъде запазен броя на постоянните щатни бройки на магистратите, а също и на служителите в ОС- Видин. Ние, според мен, като брой сме на границата, под която би било трудно да работим спокойно, задълбочено и качествено. Макар че аз добре Ви познавам колеги и знам, че никой от нас няма да отстъпи от принципите си да работи отговорно, задълбочено и съвестно, независимо от ситуацията.

По отношение на съдебните служители понастоящем кадровата обезпеченост и организацията на работа са оптимални. Считаю, че броя на съдебните служители в ОС-Видин би следвало да се запази такъв, какъвто е в момента. Аз считаю, че е много важна специализацията на магистратите по материя и е от приоритетно значение за качеството на работата. Не случайно в горните съдебни инстанции не стои въпроса за отстъпление от този принцип. Но все пак натовареността не може да не се отчита. Колеги, считаю, че съотношението на натовареността между гражданските и наказателните съдии, следва да се преценява по обективен показател комплексно и в случаи на необходимост, аз, при положение, че бъде избран за административен ръководител, ще действам с оглед правомощията по чл.86, ал.1, т.4 от ЗСВ.

Ще се уповавам на Общото събрание, при положение че бъде избран. Всички въпроси, които са от правомощията на Общо събрание на съдиите на ОС-Видин, ще бъдат решавани от него.

Относно материалната база и материалната обезпеченост, намираю че имаме добра материална база и добра материална обезпеченост, и откъм техника и откъм сграден фонд. Компютрите ни, повечето от тях, са с много добри параметри, така че технически сме обезпечени за работа с ЕИСС, която вече е въведена в нашия съд. Надяваю, че тя ще бъде допълнително оптимизирана до 01.05.2021г., т.е. до когато е отложена работата с нея в ОС- Видин. В работата, всяка новост изисква знания и време, за да заработи ефективно в унисон. Лично аз се надяваю ЕИСС да бъде оптимизирана така, че работния ресурс на магистрата да се разходва най-вече в същинската му работа по правилно и срочно правораздаване, а

ЕИСС да го ангажира минимално от към обем на действия и сложност. Смятам, че е назрял моментът за ремонт на Съдебната палата, в която се помещават ВОС и ВРС. При положение, че бъде избран за административен ръководител, ще предприема инициатива и ще положи усилия такъв да се извърши. Една сграда, в своята цялост и самостоятелност, е отделна система. Ние ползваме част от сградата, не цялата. Нашият централен вход всъщност е второстепенен, страничен вход на сградата. Когато една сграда не се ползва като система се нарушава нейната функционалност и естетика. Казвам го, защото има естетически, но и съществен технически проблем да се изгради съоръжение, което да осигури свободен достъп и достъпна среда за хора в неравностойно положение. Макар това да е трудно осъществимо, не е нерешимо, предвид съвременните технологии и технически възможности. В тази насока има регламентирани изисквания и те трябва да бъдат изпълнени относно достъпността на съдебната палата. Това са наредба № 4/01.07 2009г. за проектиране изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително и за хора с увреждания и Наредба № 4 от 10 януари 2008г. за правилата и нормите за безопасност и охрана при проектиране, строителство, реконструкция, модернизация и експлоатация на обектите на съдебната власт. Следва да се положат усилия за изпълнение на изискванията на тази наредба, за изграждане и оборудване на необходимите помещения, предвидени в нея за временна изолация и престой на лица, както е регламентирано за съдебна сграда трета категория, какваго е сградата на ВОС по смисъла на наредбата. Моето мнение е, че трябва да се подхожда мащабно. Необходимо и по-ефективно оползотворяване на помещенията, с които разполагаме в сградата. При положение, че бъде избран за административен ръководител, с този въпрос ще ангажирам и Общо събрани на ОС-Видин, като ще очаквам идеи на колеги, и в неформални разговори. Осъществяването на дейността по приваждане на съдебната сграда в унисон с нормативните изисквания, пряко помага за издигане на достойнството на институцията и на магистратите, които работят в нея. Достойнството на магистрата е негов приоритет и надхвърля рамките на живота му.

За мен, както вече казах, не бе лесно да се реша да се кандидатирам за председател на ОС-Видин, но когато го сторих го направих с чувство за дълг и съзнание за голямата отговорност и усилия, които предполагат работата на такава длъжност. При положение, че бъде избран, моите усилия ще бъдат насочени в посока издигане достойнството на институцията, достойнството на магистратите, доверието на обществото към институцията. Неотстъпно и усилено ще работя по приложение на организационните мерки за качествено, прозрачно и бързо правораздаване с приоритет, върховенство на Закона.

Колеги, на база на конкретните показатели за изминалата година, аз, ако бъда избран на тази длъжност, ще взема съответстващи организационни мерки. Няма да се спирам на статистиката, която в концепцията е на база изминал тригодишен период. Въпросите, които ще възникнат след отчетния доклад за миналата година, ще се решават и с помощта на Общото събрание.

Това е основното което ми бих искал да кажа в този момент. Работим заедно отдавна и много добре се познаваме, както в личен план, така и огносно стил и начин на работата. Ще се постарая да отговоря на въпроси, ако ми бъдат поставени такива със забележката, че до сега не съм заемал длъжността, за която кандидатствам, а една дейност истински се усвоява, тогава когато се върши. Не мога да знам тънкостите от работата на административния ръководител, но това което знам със сигурност е, че ако бъда избран за такъв ще положа много усилия, задълбочено и достойно да изпълнявам правомощията си, защото това ми е присъщо.

И.ф.административен ръководител председател на Окръжен съд- Видин Васил Василев: Колеги, имате ли въпроси към колегата Лозанов и имате ли желание да изкажете становище във връзка с изложената концепция.

Поради изчерпване на дневния ред Общото събрание на съдиите беше закрито в 15.35ч.

И.ф.административен ръководител председател

на Окръжен съд – Видин

Васил Василев/

ПРОТОКОЛИСТ:

/Артинка Ангелова/